

倾情服务三农 助力小微企业 县域接近“全覆盖”

小贷公司成民间融资正规军

截至2013年2月底,山东省共审批设立小额贷款公司340家,注册资本375.35亿元,县域覆盖率达到94.44%。开业的304家小贷公司,今年前两个月累计发放贷款121.95亿元,同比增长14.05%,其中涉农贷款61.73亿元,小微企业贷款61.4亿元,各占贷款总额的半壁江山。作为金融业的新生力量,小额贷款公司正在齐鲁大地悄然勃发,在服务小微企业、服务三农同时,步入了稳健发展的轨道。

□财金记者 王小平

2008年,山东省小额贷款公司试点工作正式起步,近五年来经历了从无到有、从小到大的发展过程,形成了作为服务三农的民间融资正规军的主体架构。日前,记者来到了山东省小额贷款企业协会,了解我省小贷公司在服务三农,支持小微企业方面所做的工作。

迎合个性化需求 创新贷款项目品牌

在山东省小额贷款企业协会,业务部主任李亚丽向记者介绍了我省小贷公司服务三农支持小微企业的情况。五年来,我省小额贷款公司坚持服务三农的企业宗旨,为饱受资金困扰的农户和三农企业“送资金、送思想文化、送产业项目、送专业技术”,以真切的金融服务帮助农民脱贫致富,用鲜活的事例和有利的数据填补农村金融市场价值洼地,成

为一支具有生机和活力的民间融资正规军。

“我省小额贷款公司始终坚持以创新求发展,根据经济社会发展需要和客户的不同特点,创新产品和服务模式。像济南市天桥区鑫海小额贷款有限公司创新推出的“快易贷”专业贷款业务,淄博张店汇通小额贷款有限公司的“惠农通”、“好业宝”、“诚信通”等系列产品,肥城鑫旺小额贷款有限公司针对三农资金需求采取的动态运行模式“三农经济信贷绿色通道”,寿光市小额贷款公司推出的各类蔬菜贷款项目等都是面向三农、针对三农服务的贷款项目创新品牌,这些品牌已经在当地形成了响当当的品牌效应。”李亚丽告诉记者。

涵盖农时、特色农业…… 服务三农实现“全方位”

创新产品和服务需要落到实处才能见效果。李亚丽表示,围绕服务三农支持小微企业发展,我

省小额贷款公司在服务农时、服务特色农业、服务特困农户、服务农民创业、服务新农村建设等方面把工作做到了实处。

农业生产,时间点很关键。我省小额贷款公司把服务农时,追踪农、林、牧、副、渔业的季节性贷款需求作为开辟三农市场的有利时机,把服务农时的重点资金投向放在对农业生产资料的资金支持上,把服务农时的急需资金投向放在抢收、抢种和农作物的灾害抢救上。“2012年二季度三夏生产期间,我省小额贷款公司共发放三农贷款13073笔105.3亿元。广饶、博兴等农业生产大县,小贷公司服务农户范围达到乡镇全覆盖。小贷公司追赶农时,不误墒机,以小贷金融促进农业丰收,成为农业经济运行中当之无愧的第一亮点。”李亚丽告诉记者。

服务农时只是小额贷款公司服务三农的一个方面。围绕我省加快发展优质农业和特色农业的战略规划,我省小额贷款行业积极加大信贷投放。对于名牌产品特色项目实行利率优惠、优先审批等政策;积极与乡镇政府、村委会、农业经济组织和农户联手,发展市场农业、订单农业和创汇农业;创新推出旅游农业模式、花卉农业模式等系统性金融服务项目,促进特色农业发展。同时,为提高三农经济市场化,小额贷款公司努力拓展农副产品加工类和集贸市场贷款项目,以

持续对口的资金支持,为三农经济的产品化、市场化、集市化输送源源不断的资金扶持。“就像泰安市岱岳区的三和小额贷款公司,现已开发形成以山东泰山钢材大市场为中心,‘一区、两园、三行业、四市场、五重点乡镇、六特色农业’的服务带。客户遍及多个乡镇和贸易市场,以及蔬菜种植、花卉种植、家畜养殖等农村特色经济圈,合作客户500多户,有力支持了当地三农经济圈集市贸易类企业的发展。”李亚丽介绍。

除支持农业生产和农业产业化,服务特困农户,促进农民脱贫致富也是小贷公司的重要工作。记者了解到,我省经济欠发达县30个,小额贷款公司覆盖率达到90%以上。为更好地服务这些欠发达地区和特困农户的资金需求,小额贷款公司针对扶贫小额贷款发放量大面广的特点,成立流动发放服务队或设立服务站点,进村入户现场办理放贷,并在贷款利率上实行有差别利率,低息、低收益确保小额贷款帮助农民脱贫致富。而且,我省小额贷款公司还积极支持农村待业人员、返乡农民工、大中专毕业生、农村知识青年、妇女和残疾人自主创业,并根据市场变化和发展需要,适时提高农民就业、创业贷款额度和贷款范围,服务农民就业和创业,促进农村企业化、农民工人化,有力支持了农村经济发展。



中欧基金苟开红 成震荡市长跑健将

据银河证券基金研究中心统计,截至2013年4月12日,由中欧基金总经理助理、权益投资部总监苟开红管理的中欧价值发现在过去三年A股震荡寻底的过程中,该基金获得了11.20%的正回报,在180只同期可比的股票型基金中排名第5,而上证指数跌幅达到31.06%,同期普通股票型基金平均回报为-13.98%,成为震荡市场中的长跑健将。据了解,由苟开红再次挂帅的新产品——中欧价值智选回报混合型基金受投资者追捧,目前正在工行、建行等全国银行券商网点热销。

国投瑞银稳健增长 净值创历史新高

截至周二收盘,国投瑞银稳健增长混基复权单位净值创1.8014元的历史新高!在该基金2008年6月11日成立至今今年4月16日期间,回报率80.14%,居同类第二,而混基平均收益率5.14%;沪指跌28.56%;近期荣获三年期混基金金牛奖、三年平衡混基明星基金奖、晨星年度基金奖提名。

国投瑞银融华基金 10年回报超200%

截至4月16日,成立满10年的国投瑞银融华债基复权单位净值增长率达到225.58%,超越大盘191个百分点,强势入围由12只开放式基金组成的“超双倍回报”牛基阵营!该基金属于混合偏债基金,目前全市场仅7只,其成立以来累计分红9次,获券商五年综合评价五星评级。

震荡市消费行业成首选 汇添富消费基金正当时

一季度A股震荡剧烈,消费板块逆势上涨成为机构关注重点。日前,汇添富顺势推出了旗下第二只行业主题基金——汇添富消费主题基金。据了解,汇添富长期跟踪、重仓消费行业,曾挖掘出多只消费牛股,其在消费板块上的研投优势有望为该基金未来的运作提供强大支持。分析人士指出,该基金的发行可谓正当时,在市场震荡周期行业基本面难有改善的情况下,消费行业将继续发挥防御功能,成为资金避风港。同时,随着新型城镇化等政策的逐步落实,未来投资主线仍在消费股。

招商安润保本“一日售罄” 招商基金成“日光基”代言

4月16日起发行的招商安润保本基金,首日认购规模逾40亿元,提前结束募集。自去年以来,招商旗下信用增强、安盈保本、双债增强A及安润保本均“一日售罄”,提前结束,成为业内不折不扣的“日光基”代言人。其中,通过招行认购金额达37亿,中行认购额也逾5亿元。

节前利率再度走高 华安月月鑫迎配置良机

随着“五一”小长假临近,资金市场利率再次回涨。短期理财基金再度迎来配置良机,华安月月鑫将于4月19日至23日开新一期的申购,最低申购仅1000元。该基金A、B两份份额最新一期到期年化收益率分别为3.921%和4.163%,最高年化收益率分别达到4.589%和4.825%。



债基收益从何而来?

万家基金微专栏: “债券理财”篇①

债券基金的主要收益来自基金投资债券的利息收入和买卖债券获得的差价收入。目前,债基投资的债券主要是在银行间市场交易的各类债券,以及在上海证券交易所和深圳证券交易所上市的国债、金融债、企业债(包括可转债),基金管理人这些债券品种中构建投资组合。

债券是一种固定收益类证券,其票面利息是稳定的,无论国债或企业债,都必须按规定向持有人支付利息,债券基金可以买入并持有到期,因此这部分收益是相对稳定的。同时基金经理可以通过对宏观经济与债市行情的研判进行专业的波段操作,获得资本利得,也即差价收入。而债券回购和一级市场认购新发行的债券也是债券基金的利

润来源。另外,二级债基还可以不超过基金资产20%的仓位参与股票等权益类市场投资,增加了获利机会。对封闭式债券基金而言,放大杠杆或投资一些流动性不佳的高收益债,也都能提高债券投资组合的整体收益率。

综合分析,债券基金收益相对稳定,风险可控,每个交易日的净值波动也远远小于股票型基金,适合稳健型投资者和保守型投资者长期持有,也是机构投资者和高端个人投资者分散风险、进行大类资产配置的良好品种。

(万家强债基金拟任基金经理 孙驰) 下一期:信用评级体系为债基护航



股市资金避险转入场内货基

易方达保证金上周打开申赎

近期经济数据低于预期,股市震荡下跌,后市行情尚不明确,而同时场内货币基金以其低风险、稳定的正收益进一步吸引了场内资金的关注。不少场内投资者减仓的同时,将视线转向场内货币基金,据券商营业部反映,一些场内货币基金的规模近日呈现扩大趋势,3月末首募规模较大的一只场内货币基金——易方达保证金收益(代码159001)于18日打开申赎,已有不少投资者通过营业部询问如何购入这只基金。

相对当前市场资金利率水平,已经运作的几只场内货币基金表现较为理想。截至4月12日,3月底刚刚成立的易方达

保证金(A类),七日年化收益率高达3.787%,同期其他几只场内货币基金的七日年化收益率为:汇添富收益快线(A类)3.159%、华宝添益3.1190%、华夏保证金(A类)3.097%,都跑赢了一年定存利率,更是远远高于活期利率,因此对场内闲置资金构成巨大吸引力。

场内货币基金实现了与股票投资的“无缝”衔接,赎回或卖出都可T+0即时到账,到账资金可以立即直接用来购买股票,并且所有的操作都是在投资者的证券交易账户内进行,资金无须转入转出,因此非常便捷。此外,为了使更多投资者能够享受到这种工具型产品的

好处,各大基金公司纷纷发力拓宽代销渠道。

易方达保证金收益货币基金4月18日打开申购后,投资者可通过52家网上代理券商(国泰君安、广发、渤海、光大、银河、中信等)或易方达基金网直销渠道申购基金份额,后续如有增加的代理券商也会在投资者网站上发布公告。华夏和汇添富的场内货币基金的网上代理机构也达到了50多家,覆盖国内多家大型券商。



简手续 快汇款

用邮储外汇卡享便捷得实惠

市民张女士的儿子在澳大利亚留学,为支付儿子的留学费用,张女士总是定期往国外汇款。每到汇款时,张女士总会为繁琐的跨境汇款手续发愁!最近,张女士在邮储储蓄银行网点办理了一张外汇卡,简手续,快汇款,从此不再为境外汇款发愁了!

□财金记者 王丛丛

据了解,外汇卡是中国邮政储蓄银行推出的第一张外汇业务功能卡,不是借记卡或贷记卡,只具有外汇业务积分兑奖和快速办理国际汇款业务的功能,其中国际汇款快速服务功能是以外汇卡为载体,通过客户事先预留持卡人或收款人信息,实

现汇款免填单和汇款快速处理,为客户提供便捷、高效的国际汇款服务。

不仅如此,客户办理和使用外汇卡时,还可获得相应的积分,积分为基本积分和活动积分,办理的外汇业务越多积分也就越高,邮储银行每年定期举办积分兑奖活动。客户日常在邮储行办理国际汇款、外币储蓄(含

储汇聚财外币储蓄产品)、结汇、售汇、外币理财等外汇业务,即可获得基本积分;客户在邮储银行组织的专项外汇业务营销活动期间,办理参加营销活动的外汇业务时,还可同时获得专项积分。

那么,如何使用外汇卡才能畅享便捷?据邮储银行山东省分行有关人士介绍,使用国际汇款快速服务功能办理汇出汇款或接收境外汇入汇款前,客户须预留国际汇款快速服务信息。客户可在邮储银行网点申请办理一张外汇卡,预留持卡人信息及常用收款人信息等国际汇款快速服务信息,使用过程中客户还可以对预留的国际汇款快速服务信息进行补

充、变更、查询和撤消。

在使用外汇卡的快速服务功能接收境外汇款时,客户须持本人有效身份证件和外汇卡到邮储银行网点办理,若客户没有带外汇卡或没有记住外汇卡卡号,也可通过客户的身份证号码在系统中搜取预留信息,进行快速汇款。客户仅需填写国际汇款快速服务信息确认单,确认客户本次收款的业务种类、汇款号码(监控号码)、金额、币种等几项内容。柜员刷外汇卡读取或通过身份证号码调取客户预留的国际汇款

信息,客户确认无误后,即成功接收境外汇款。

外汇卡功能卓越,适合在邮储银行办理外汇业务的客户,特别是经常办理国际汇款业务的客户。现在,您只需要申请一张外汇卡,预留个人信息和常用收款人信息,即可享受快速国际汇款服务,汇款免填单,办理更简单!

目前山东省分行全辖16市行均设有办理外汇业务的网点,客户可就近选择邮储储蓄网点办理业务。详情垂询中国邮政储蓄银行,客服热线95580。

